

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5169

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 14 DE ABRIL DE 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Exposición Vidal Riera

De la labor pictórica de Mateo Vidal puedo hablar porque conozco su obra desde que, casi un niño, empezaba los primeros intentos para emprender el áspero camino del arte.

Hace seis o siete años le conocí, y entonces, sus desahogos artísticos consistían en copiar de revistas ilustradas vapores y acorazados que si no tenían más valor que la demostración de una afición, eran lo suficiente para darle categoría de pintor en el delicioso pueblo de Estalenchs.

Seguramente fui de los primeros en aconsejarle intentara ponerse frente a frente con la hermosa naturaleza que le rodeaba, y, verdaderamente, después de varios años, quedé sorprendido muy agradablemente cuando el verano último, pude apreciar la labor que Mateo Vidal había realizado y los adelantos notabilísimos que en pocos años había conseguido. Indudablemente, reúne un caudal de grandes condiciones de pintor para el paisaje.

En la Exposición que presenta en «La Veda» pueden verse sus progresos, y cómo de cuadro en cuadro perfecciona su labor.

Naturalmente, no es la obra del pintor hecho que, mejor o peor, con más o menos espíritu y con uno u otro temperamento, forma sus obras con dominio de sus fa-

cultades. No en esta Exposición se ve aun el artista que se está formando, pero a simple vista se descubre un temperamento de primer orden y una retina educada que descubre delicadezas de matices imposibles de sorprender por quien no llevara dentro de sí unción de arte.

Las obras que presenta, aparte algunas de sus comienzos y a juzgar por las que, sin duda, deben ser las últimas, son de un gran acierto en la elección de motivos: Vidal, a pesar de sus pocos años, tiene en la elección y en la composición de sus obras perfecta madurez de criterio, y como los motivos en Estalenchs son hermosos, de aquí que los cuadros que presenta tengan el encanto de aquella naturaleza privilegiada.

Consigue en casi todas las obras a que nos referimos una gran luminosidad y transparencias de un gran valor cromático, notándose únicamente en los primeros términos cierta irresolución y alguna dureza.

De todas maneras, el debut del joven artista no puede ser, para él, más halagüeño, y puede tener seguridad de que por la senda emprendida ha de alcanzar un buen puesto entre los paisajistas.

Pedro Barceló.

COMENTARIOS

Agua del Cielo

Ha llovido, al fin, sobre los terrenos sembrados de nuestros campos, en los que iba hundiéndose poco a poco su garra terrible el espectro pavoroso de la sequía. Dejó ya dicho en sus geórgicas el suave payés Virgilio esto que, con palabras de Fray Luís, así suena:

Si en el otoño y en la primavera con votos no pidieres agua al cielo, en vano ¡ay! los montones de la era ajena mirarás, y tu consuelo, con que consolarás tu mercedida hambre, será la encina sacudida.

El agua, pues, había que pedir a los olímpicos, sobre todo a aquellos que enviáis del edificio del cielo, para el bien de los sembrados, largos hilos de lluvia derramados.

Ciertamente, el mundo idílico de las geórgicas los trabajos y los días, las labores del campo, el cultivo de la tierra, seno materno de la humanidad, que saca de ella su sustento, había de cristianizarse pronto. Las Geórgicas Cristianas, cantadas con plectro harto inferior al manejado por el dulce mantuano el páldio Francis Jamm, francés son tan antiguas como el cristianismo. Y su cristianización no podía ser otra que aquella inefable aleación de ideal que provee a un tiempo a la necesidad terrena sin perder de vista jamás la inmortalidad del destino futuro de los humanos. Por esto, al pedirle nosotros cristianos, a Dios el beneficio de la lluvia ya no pedimos aquellos «largos hilos de lluvia derramados» sólo para consolar nuestra hambre. No, ya no sólo de pan vive el hombre. Y así, decimosle a Dios con la Iglesia al pedirle con ella: «Oh Dios en quien tenemos la vida, el movimiento y el ser, concedenos la lluvia que necesitamos, a fin de que ayudados de los socorros temporales, aspiremos con mayor confianza a las cosas eternas.» Todas las criaturas del Señor, al Señor llevan. Llévanos a El la criatura agua, nuestra hermana agua, a quien exhorta el sacerdote en las inefables ceremonias de su bendición en el sábado Santo, a ser «criatura santa e inocente, libre de todo ataque del enemigo purificada por la oblación de toda malicia. Sea una fuente viva, una onda regenerante y purificadora, la «sor aqua» franciscana, tan graciosamente cantada por nuestro Riber:

Salteri de la natura,
citara del infinit,
aigua verge i aigua mare
qui recrees encara ara
tot el món, en nom del Pare
del Fill i el Sant Esperit.

Y.

281.000 pesetas por dos tomos de Shakespeare

Londres, 6.—El doctor Rosenbach de Filadelfia, que lleva comprados más de cinco millones de dólares de libros antiguos en Inglaterra, ha adquirido últimamente dos volúmenes muy raros de Shakespeare por la bonita suma de 20.000 dólares (281.000 pesetas).

Los dos tomos contienen la historia de Enrique IV y la segunda parte de Enrique IV. Sólo se conocen tres ejemplares de esta edición original, que data de 1604, de los cuales dos no están bien conservados.

En la Casa de la Villa

El próximo Pleno

Para el viernes próximo, ha sido convocado el Pleno del Ayuntamiento.

Excursión escolar

El Alcalde, señor Marqués del Palmer, recibió, ayer, una comunicación del maestro nacional de María, don Rafael Piña, en la que le anuncia que organizada por «Los Amigos de la Escuela» (asociación fundada en dicha villa por el señor Piña) se celebrará el próximo domingo una excursión escolar, de los alumnos de aquella Escuela a Palma.

Por el Alcalde han sido delegados para recibir y atender a los excursionistas el primer teniente de alcalde, señor Crespo, y el Jefe del Negociado de la Alcaldía, señor Piña.

El monumento al Conquistador

Para gestionar diversos asuntos relacionados con la terminación del monumento al Conquistador, ha marchado a la península el Concejal Jurado don Benigno Palos.

Despedida al Interventor

Ayer, por la mañana, se reunieron, en el salón de sesiones, todos los empleados municipales para despedir al que fué hasta ahora Interventor de fondos del Ayuntamiento, don Juan Oliver Feliu.

El Secretario, señor Rosselló y Cazador, en nombre de los empleados, tuvo frases corales de elogio y despedida para el señor Oliver, quien correspondió a aquéllas, con otras de amistad y compañerismo a todos los empleados.

Se consumieron dulces, vino generoso y habanos; despidiéndose luego todos los empleados del Sr. Oliver.

Nombramiento

Por el Alcalde, y haciendo uso del voto de confianza que le confirió la Comisión Municipal Permanente, ha sido nombrado para ocupar, con carácter interino, el cargo de Interventor de fondos Municipales, el jefe de Negociado de alumbrado y Reemplazos don Ramón Despuig, quien ayer tomó posesión del citado cargo.

Multas y expedientes

Por el concejal jurado de turno, Sr. Torres, han sido impuestas diversas multas a infractores de las ordenanzas municipales; además ha resuelto diversos asuntos de su jurisdicción.

Memoria

Por el Presidente de la Cruz Kója, Sr. Conde de Peralada, ha sido enviado al Alcalde un ejemplar de la Memoria en se que reseña la actuación durante el pasado año de la mencionada institución.

Del Gobierno civil

Al visitar ayer al señor Gobernador, nos manifestó que había nombrado concejal del Ayuntamiento de Campos a don Jaime Morey Pons, y diputado provincial suplente directo a don Bartolomé Mir Rosselló, maestro nacional.

Nos dijo también el señor Gobernador que muy en breve se publicará en el «Boletín Oficial» la disposición del adelanto de la hora.

Finalmente nos dijo que le habían visitado el nuevo fiscal de la Audiencia, don Cayetano de Mesas y el Gobernador Militar de Menorca, general Cabanellas.

Ayer, al mediodía, el Gobernador recibió la visita del nuevo Capitán general, D. Luis Aizpuru.

Suceso pintoresco

15 individuos, atemorizados por un ladrón de ropa blanca

Según comunica la guardia civil del puesto de Biniamar, se cometió un robo en la finca «Es Torrentet» de dicho pueblo, en la noche del 3 al 4 del actual mes.

De las averiguaciones realizadas por las fuerzas de la Benemérita, resulta que el ladrón entró en la casa robada por una de las ventanas del segundo piso y salió por la puerta de la terraza llevando un enorme bulto.

La salida del ladrón no fué molestada, ni mucho menos, por quince individuos que horas antes habían entrado en terrenos de dicha finca, para jugar a los prohibidos, pues a la vista del ladrón y su cargamento, huyeron atemorizados, saltando unas tapias, doce de ellos, al tiempo que otros tres se ocultaban en el corral.

Las averiguaciones hechas por la guardia civil no han dado todavía ningún resultado; ninguno de los que vieron al ladrón recuerdan las señas que permitan conocerle.

De la casa robada se han notado a faltar dos sábanas finas, seis toallas, una colcha blanca, cuatro o cinco cabeceros, una tela blanca bordada y unos visillos de ventana.

Teatrales

Principal

Esta noche se estrenará, en este coliseo, la comedia en tres actos titulada «La Condesa María», de Juan Ignacio Luca de Tena. De esta obra, el crítico de «La Lectura Dominical» dice lo siguiente:

«Es tal la delicadeza del lenguaje de las personas dramáticas que hablan la comedia, que si algo escabroso y no apropiado a todos los espíritus se entrevé en el asunto de ella, está envuelto en una espiritualidad y en unos tonos sentimentales que puede verse por todo el mundo sin gran escrúpulo.»

De Menorca

La Mancomunidad de Ayuntamientos

Leemos en nuestro colega de Ciudadela «El Iris» que convocada por el señor Alcalde de aquella ciudad, se celebró una reunión para tratar del proyecto de Mancomunidad de Ayuntamientos que nuevamente se ha puesto sobre el tapete.

En la reunión de referencia, a la que asistieron representantes de las fuerzas vivas ciudadanas y personalidades que por sus profesiones pueden ser asesoras de aquella Corporación Municipal, se estudiaron y discutieron las bases acordadas en la reunión de Ayuntamientos celebrada en Mahón, acordándose la redacción de unas nuevas bases que se someterán a aprobación en una reunión de Corporaciones.

La represión

de la mendicidad

El señor Conde de Monturiol ha hecho un donativo de veinticinco pesetas a la Junta de Protección a la Infancia y represión de la mendicidad.

El «Padrenuestro» en 500 idiomas y dialectos

De «Le Figaro»: «Hemos dicho que la imponente manifestación de fe que será el Congreso Eucarístico Internacional de Chicago, que se celebrará del 20 al 24 de junio, será presidido por el Cardenal Cerretti, que será el Legado del Soberano Pontífice.

Los periódicos de Roma anuncian hoy que una compañía de la Guardia noble pontificia dará escolta al Santísimo Sacramento, y esta será la primera vez que una representación de la Guardia del Vaticano vaya a Estados Unidos.

El Congreso Eucarístico se abrirá recitando todos los congresistas el Padrenuestro en más de 500 idiomas y dialectos».

En mayo se inaugurará la línea Nueva York-Sevilla

Sevilla.—El alcalde ha recibido un telegrama del conde de Güell, en el que manifiesta que, atendiendo a las gestiones patrocinadas por el Rey, se está preparando con la mayor actividad el establecimiento de una línea directa de barcos entre Nueva York y Sevilla, que se inaugurará a fines de Mayo próximo, con el vapor «Manuel Arnús».

Esta noticia ha causado mucha satisfacción entre los comerciantes e industriales de Sevilla, que ven en ella el principio de los considerables beneficios que ha de reportar la Corta de Tablada.

«Homilies evangèliques per totes les dominiques de l'any», per Mn. P. Ginebra i Mn. E. Serra.—Un volum de 504 planes en quart, 6'00 ptes. De venta Imprenta «La Esperanza»

Vida deportiva

Billar.—Una partida interesante

En el «Café Mahónés», se jugó, ante numerosa concurrencia, el anunciado match de billar entre los notables aficionados a este sport señores Marqués, Ferrer, Llabrés y Miralles.

Sorteados los equipos, tocó jugar a los señores Miralles y Llabrés contra los señores Marqués y Ferrer.

La partida, en la cual los cuatro carambolistas hicieron alarde de su juego, fué ganada por el equipo Llabrés—Miralles por 44 carambolas, habiendo sacado un promedio de 17'07.

La tacada mayor la obtuvo el señor Ferrer con 105 carambolas.

De futbol.—Habrá vapor extraordinario para Mahón

La Dirección de la Compañía Trasmediterránea, accediendo a lo solicitado por su delegado en ésta, señor Qués, y atendiendo así al deseo manifestado por la afición de Mallorca al futbol, ha autorizado al mencionado delegado para que el sábado salga de este puerto, en viaje extraordinario, para Mahón, el vapor «Balear» para que así nuestros deportistas puedan presenciar el partido de futbol que se celebrará el domingo, en el campo de la «Unión Sportiva», entre el «team» de aquella sociedad y el del «Alfonso XIII».

La animación para este viaje es extraordinaria y ya ayer según nuestras noticias no quedaban pasajes de primera clase, pasando los inscritos para este viaje de un centenar.

Los precios que rigen para este viaje, ida y vuelta, son los siguientes: 40 pesetas en primera, 30 en segunda, 20 en tercera entre-puente y 15 pesetas cubierta.

El «Balear», saldrá el sábado por la noche y regresará el lunes por la mañana.

Fiesta misional de la Congregación Mariana, en Montesión

Por la premura del tiempo no era posible luego de realizado el acto, el domingo por la noche, escribir con el sosiego y la detención que requiere una fiesta de tanta trascendencia. Por esta razón el cronista ha querido tomarse el tiempo conveniente para dar de ella al público una impresión lo menos imperfecta que le fuera posible.

Mil plácemes merecen los Congregantes de María Inmaculada y San Luis Gonzaga por el brillante éxito alcanzado con la representación del grandioso drama «Volcán de Amor», original del sacerdote navarro don Jenaro Xavier Vallejos, interpretando con sumo acierto y maestría por los individuos de la «Academia de Literatura y Declamación» de la Sección Menor.

Grandes fueron los triunfos y muy honrosos los laureles alcanzados en años anteriores, pero tenemos la satisfacción de confesar que el triunfo de este año ha sido de los más espléndidos y los laureles conquistados el domingo, más gloriosos que nunca.

Todos los factores y elementos, en perfecta combinación, contribuyeron poderosamente al realce extraordinario y al pleno desarrollo de tan hermosa y apostólica fiesta: el motivo, el drama, los autores, las decoraciones y el público.

Del motivo no podía ser más simpático y digno de atención. En nuestro país no se ha desarrollado aún como fuera de desarrollo el espíritu misional. Tenemos que confesar, un poco avergonzados, que la mayor parte de los países católicos superan al nuestro en lo referente al interés por las misiones de pueblos infieles y en el cuidado en favorecer en ellos la propagación de la fe con subsidios personales y recursos pecuniarios. Esta falta de ambiente misional no es debida a que falte entre nosotros el correspondiente fervor que se requiere. Débese indudablemente a la escasez de propaganda como lo prueba el grandísimo incremento que va tomando el espíritu misional en aquellas de nuestras poblaciones y comarcas donde la propaganda se ha intensificado de algún tiempo a esta parte. Era, por tanto, oportunísimo entre nosotros un acto de esta índole que sirviese a infundir en los corazones de los católicos palmesanos una fuerte inyección del espíritu misional.

El drama es de tal naturaleza, que basta él solo para honrar y poner a gran altura la bibliografía misional del país que la ha producido. Se trata de un episodio histórico de la vida del gran apóstol de las Indias San Francisco Xavier. Y, con ocasión de este episodio, o sea la actuación desleal y perturbadora del gobernador de Malaca don Alvaro de Ortaide para impedir la obra evangelizadora del Santo, el autor hace desfilar delante de nosotros el espectáculo de la fabulosa India con sus trajes originales y pintorescos, sus leyendas incomparables, sus gigantescas pagodas, sus lagos y bosques sagrados, con todas las aberraciones del fanatismo bramánico y las ceguedades profanas, campo de acción y liza de combate divino del incomparable varón de prosapia real, que nacido en las montañas de Navarra, triunfante en la Sorbona de París y conquistado para Cristo por San Ignacio de Loyola mediante sus Santos Ejercicios, conquista a su vez reinos y más reinos para el Divino Redentor hasta que, consumido por sus inmensos trabajos y por la violencia impetuosa del fuego abrasador de su alma ardiente, muere en una pequeña isla del Océano Indico frente a las costas de la China cuando iba a comenzar con la evangelización de aquel inmenso imperio, la mayor de las

empresas que había meditado. Pero no entrega su espíritu a Dios sin antes pedirle, en abrazadores coloquios, que suscite enjambres y ejércitos de apóstoles para continuar la tarea emprendida.

El autor ha estado acertadísimo. Ha sabido penetrar el alma de todos los personajes escudriñando hábilmente la psicología de cada uno y expresándola energicamente con salientes pinceladas en que el dibujo, la vida, el movimiento nada dejan que desear. En particular las figuras de San Francisco Javier, Alvaro de Ataide y Abul Bemar, son tres creaciones de una belleza sin igual.

Si esta obra se refiriese a un asunto profano, hubiera sido bombeada con mil redobles y colocada por encima de las nubes por la crítica teatral que, atenta principalmente a otras manifestaciones de la inspiración moderna, la ha tenido casi descuidada a pesar de haberse agotado en poco tiempo la elegante edición que de ella se hizo.

Una obra de tanto empuje parece requerir para su perfecta representación una compañía de actores compenetrados en el ejercicio de las tablas y avezados a todas las dificultades del arte escénico. Pues en esto consiste el verdadero prodigio; ha sido representada con todo el ajuste que se podía desear y con un acierto del todo impecable, por grupo de niños y jovencitos que están en los comienzos de sus estudios literarios.

No hubo en todo el conjunto ni una nota discordante don Guillermo Nadal parecía un San Francisco auténtico que arrancó sinceras lágrimas de emoción, a más de un caballero de barbas tan recias como las que llevaba él; Félix Pons supo expresar magistralmente la inmensa variedad de efectos y situaciones de la persona del gobernador que comprende casi todos los matices de las pasiones humanas en mayor o menor grado. Javier Jiménez resucitó ante nosotros el tipo complicadísimo de un antiguo escudero con su mezcla indefinida de brusca lealtad, de astuto servilismo, de arrojo hasta la temeridad y el crimen pero conservando en el fondo un corazón verdaderamente cristiano, cuyos afectos renacen con ímpetu de heroísmo al contacto del espíritu sublime del apóstol del Oriente. Sebastián Sastre se hizo cargo a las mil maravillas del soberbio espíritu de astuta venganza del indio braman. Laureano Irazzábal nos hizo asistir a una viviente encarnación del alma legendaria de las misteriosas Vedas exarcebada por el glorioso triunfo de la Cruz. Miguel Sabater llamó la atención de una manera especial por las sobresalientes cualidades de declamador de que Dios le ha dotado y de que hizo gala desde el primer momento con un discursito que, a manera de prólogo, pronunció antes de comenzar la representación del drama, y en que se nos ofreció, por una ficción ingeniosa, como símbolo de los pueblos paganos que desean la luz de Cristo, como heraldo del espíritu renaciente de Francisco Javier que nos llama para que todos contribuyamos a la evangelización de aquellos pueblos, y finalmente como representante de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga que le ha encargado saludar al público en su nombre y ofrecerle galantemente el acto que va a comenzar. En su papel de Kadilbá supo hermanar de una manera excelente la altivez y nobleza bramánicas con la inefable dulzura del cristiano recién bautizado y el fervor proselitista y abnegado del heroísmo apostólico.

Acerca de las magníficas decoraciones, pintadas expresamente para este acto, deberíamos reproducir, para ser justos, los elogios entusiastas tributados a tan eximios trabajos por el público en general y, de una manera especial y más honrosa, por los técnicos del arte escénico. Todos convienen en apreciar los cuadros como obras de no vulgar inspiración y de una ejecución irreprochable. Innumerables y entusiastas parabienes han recibido por ello los autores don Gabriel Cortés y don Gabriel Gili, congregantes de la Sección Mayor.

En cuanto al público basta decir que lo mejor y más selecto de la sociedad palmesana se reunió el domingo en el espacioso salón de actos de las Congregaciones de Montesión. Cerca de mil personas presenciaron la representación de «Volcán de Amor».

Hemos dicho que todos los factores contribuyeron [cuanto era de su parte al realce del conjunto. No es verdad; hay que anotar una excepción: el local, a pesar de su capacidad, resultó insuficiente y muchísimas personas, tuvieron que volverse por no haber podido penetrar en el salón, por estar materialmente atestado.

Al final del tercer acto se realizó una colecta en favor de las Misiones de infieles. La realizaron, vestidos con sus trajes de escena, cuatro de los principales actores: Guillermo Nadal, Félix Pons, Miguel Sabater y Laureano de Irazzábal.

El importe de la colecta ascendió a la respetable cantidad de ciento cincuenta y dos pesetas y ochenta céntimos.

Quiera Dios que se repitan en Palma muchos actos de esta naturaleza para gloria de Dios, honra de la Santísima Virgen, conocimiento y aprecio de San Francisco Javier, provechos de las misiones de infieles y formación cultural y religiosa de la juventud.

Felicitemos cordialmente a todos los que han contribuido de alguna manera a la realización de la fiesta.

El Cronista de la Congregación.

Destinos vacantes

En la relación de destinos vacantes a proveer en concurso de méritos, entre las clases e individuos de tropa y sus asimilados del Ejército y Armada, con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 6 de septiembre último, figuran los siguientes:

Capitanía general de Baleares

697. Ayuntamiento de Alcudia.—Oficial mayor de la Secretaría, con 1.350 (3.ª categoría).

698. Ayuntamiento de Campos del Puerto.—Guardia municipal, con 780 (1.ª categoría).

699. Guardia rural, con 1.080 (1.ª categoría).

700. Ayuntamiento de Esporlas.—Guardia municipal, con 1.100 (2.ª categoría).

701. Peón caminero, con 1.450 (1.ª categoría). Poseer conocimientos de albañilería.

702. Ayuntamiento de Muro.—Oficial sache, con 730 (3.ª categoría).

703. Sepulturero, con 386 (1.ª categoría).

704. Ayuntamiento de Pollensa.—Sepulturero, con 1.000 (1.ª categoría).

705. Guardia municipal nocturno, con 912,50 (1.ª categoría).

706. Peón caminero, con 912,50 (categoría).

707. Ayuntamiento de Santanyi.—Guardia municipal, con 1.000 (2.ª categoría).

LAS MONJAS

Géneros negros y lutos, los mejores y garantizados.

El Doctor P. Salvá

Permanecerá en Palma los días 18, 19 y 20 y por las tardes en Lluchmayor

Consultas de

Garganta, nariz y oído

de 9 a 12; Valero 2, bis, entresuelo 2.ª (junto a Costad'en Brossa)
En Barcelona, Caspe, 12-1.º (Cerca del Paseo de Gracia).

LE PRINTEMPS

SAN NICOLÁS. 3 Y 5

RECIBIDAS LAS NOVEDADES

PRIMAVERA Y VERANO

Riquísimas colecciones en artículos

SASTRERIA-MODISTERIA

Laneria, Pañería, Sedas, Crespones etc. etc.

ARTICULOS COMUNIÓN

Casa la mejor surtida en todos los artículos.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca,

que rige desde el 18 de Enero de 1926

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'35 (3).

Llegadas a Manacor: A las 10'6-16'23 y 21'3.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'13 (4) 10'9, (5) 15'43 (6) y 17'22

Llegadas a Palma: A las 9'23, 12'30, 18'10 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3).

Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5, 8'50, (7) 14'20 (8) y 15'55 (9).

Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30 18'10 y 20.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5-7'55 (1) 8'25 (14)-13'45-14'20-14'45 (15)-18'35 (3).

Llegadas a Inca: a las 8'21-8'57-9'38-15-15'10-15'45-20

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5-7'48-8'30-(5)-10'30-(10)-11'30-12'49-17 y 18'43.

Llegadas a Palma: A las 7'00-9'2-9'28-11'30-12'30-11'31-8'10 y 20

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15-14'30 17'15 (11) y 20'10. (12)

Llegadas a Santanyi: A las 10'5, 16'47, 19'50 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6-11 (13) y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15-13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (14) 14'45 (15)-18'35 (3)

Llegadas a La Puebla: A las 10'20-16'24-20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7-11'50-17'35.

Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3-02.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'5 (16)-18'35 (17).

Llegadas a Felanitx: A las 10'33-16'16-21'45.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45-11'15 y 17'45

Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3 y 20'.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)—Solo circula los lunes y jueves

(8) Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(9)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 16'10.

(10)—Solo circula los lunes y jueves

(11)—Solo circula los jueves.

(12)—Solo circula los sábados.

(13)—Solo circula los jueves y sábados.

(14)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(15)—Directo a Consell.

(16)—Directo a Santa María.

(17)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

Ferrocarril de Sóller DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'15.

JUEGOS CAFÉ
COMPLETOS
Porcelana nacarada
Pts. 19
La Cartuja

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.
CASA BANQUE, CALLE COLON

Gramola portátil

“La Voz de su Amo,,

Nuevo y excelente modelo, tanto para usar en casa como para campo, playa, etc., con departamento para discos.

Condiciones acústicas y construcción magníficas, y suma comodidad de transporte.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

Opúsculos

«Devotísima Novena al Espíritu Santo» y «Modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a Misa».—Segundas ediciones.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

—Lonjeta, 11, a diez céntimos ejemplar y una peseta docena.

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su calidad

100 HOJAS

y una artística fototipia al final por

10 CENTIMOS

Pida usted siempre «MI PAPEL»

El Congreso

Eucarístico

La Pastoral del Primado

La edición popular de la magnífica Carta Pastoral que el eminentísimo cardenal primado ha escrito sobre el Tercer Congreso Eucarístico nacional, ya está confeccionada. Resulta un folletito, primorosamente compuesto y tirado por la Editorial Católica Toledana, de esmeradísima presentación, que hace aún más gustosa la lectura de su admirable contenido.

Con esta edición, numerosísima, de muchos millares, inicia la Junta organizadora de este Congreso su propaganda.

Intimamente persuadida del valor y eficacia que estas sabias páginas encierran para ilustrar plenamente a todos los católicos españoles acerca de los fines e importancia de este Congreso, y sobre todo para obtener una cooperación general, decidida y entusiasta, en favor del mismo, quiere que llegue a todas partes, llevando hasta los últimos rincones de España la grata nueva de tan feliz acontecimiento.

Cámara de la Propiedad Urbana

Última sesión del Pleno

Presidió don Sebastián Simó y Morey.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se enteró el Pleno:

Del estado de fondos en 23 de Febrero.

De la relación de arbitrios municipales que en Palma afectan exclusivamente a la Propiedad Urbana, enviada a la Junta Consultiva de las Cámaras, a petición de la misma.

Del Proyecto de Reglamento sobre registro de contratos de arrendamientos, en el cual se confirma que los de Palma por alquileres de fincas urbanas no han de inscribirse, puesto que se tiene aprobado el Registro fiscal de edificios y solares; pero como hay propietarios que tienen casas en poblaciones no exceptuadas y fincas rústicas que debían registrarse, se acordó tener a disposición de todos dicho Proyecto, interin se publica el definitivo en la Gaceta y entonces se insertará este, íntegro, en el Boletín de la Cámara.

De los dos primeros capítulos del proyecto de Reglamento sobre declaraciones de los valores

de las fincas en venta y en renta, esperando la remisión del completo y del definitivo para publicarlo en nuestro Boletín.

De hallarse convocada para el día 7 de Abril una reunión de representantes de las Cámaras en Madrid para ocuparse de los proyectos de Reglamentos expresados y en el R. D. de tasa de alquileres cuya vigencia está próxima a terminar acordando delegar la representación de esta Cámara en el Excmo. Sr. Don Luis de la Peña, Presidente de la de Madrid.

De que debía procederse a la votación de un Vocal propietario y otro suplente para la Junta Superior del Catastro en representación de todas las Cámaras; resultando elegidos por unanimidad los Excmos. Sres. D. José García Plaza y Conde de Casa Fuerte.

Del procedimiento que sigue la Secretaría de la Cámara para que los propietarios sepan los resultados de la comprobación del Registro fiscal, facilitándoles el modo de incoar los expedientes si desearan su rectificación. Fué aprobado.

De la actuación de los procuradores de la Cámara en el mes de Marzo para la cobranza de cuotas atrasadas y demandas contra asociados morosos ante los Juzgados municipales.

Y de que el Excmo. Ayuntamiento tiene expuesto su Presupuesto para 1926-27 a efectos de reclamación, resolviéndose que el Secretario lo estudie y la Comisión Económica se ocupe en el resultado para proponer lo que estime procedente.

Después de otros acuerdos menos importantes, se terminó la sesión.

Tiro Nacional

De la Representación Balear hemos recibido la siguiente nota:

Tirada de honor y clasificación: Han alcanzado la calificación de Maestro Tirador los señores Perrelló, Fornés, Servera, Obrador, Maldonado, Valls, Lázaro y Oliver.

La de tirador de 1.ª los señores Mas, Castañer, Gaita, Bautista y Palos. Unos y otros, además de las medallas y diplomas correspondientes a su categoría, pueden escoger, por turno, los 13 objetos de arte asignados a la tirada y para ello se servirán concurrir al local social.

Ha correspondido medalla y diploma de tirador a los señores

Lassala, Ribas, Garcías, Vives, Batle, Muller, Fuster y Boyeras.

Premios recibidos: El Excmo. General Gobernador de Mallorca remite una artística figura ecuestre en bronce dorado sobre peana de mármol y de la Intendencia una copa para que constituyan premios del Concurso Provincial Militar. Nos dicen que el número de instancias presentadas por militares es considerable por lo cual las pruebas eliminatorias con fusil y pistola que han de empezar el próximo día 16 en todas las guarniciones de Baleares constituirán un verdadero Concurso preliminar.

Un concurso de tiro.—Refiriéndose al en que nuestros tiradores han de disputarse la «Copa Madrid» organizado por «Armas y Deportes» y contestando a varias consultas dice esta Revista en su número de primero del actual:

«No podemos conceder que tomen parte más de seis tiradores por Representación y equipo porque ello implicaría inferioridad para las Representaciones poco numerosas; por las mismas razones no nos es dable consentir miras libres y, finalmente, como cada equipo debe tirar en el mismo campo y día, se desvirtuarían la forma y el fondo de como ha de celebrarse el concurso».

En otro párrafo anuncia que serán muchas las Representaciones que tomarán parte en el concurso de referencia, figurando entre éstas las de Barcelona, Santander, San Sebastián, Palma de Mallorca, Tarragona, Jaén, Melilla y Málaga; y termina diciendo: «que siga el entusiasmo deseamos y que este primer ensayo dé el resultado que de sus primeros pasos se deduce».

Por nuestra parte podemos añadir que el entusiasmo despertado entre los socios de esta localidad está demostrado con los entrenos que constantemente se practican en el local social y en el polígono de tiro del Coll d'en Rebassa todo lo que hace presumir quedar en muy buen puesto nuestro equipo en el importante concurso de que se trata.

De Ibiza

La pesca

Dice un colega de Ibiza: «Este año en general ha sido muy importante la pesca en Ibiza, en los diferentes procedimien-

B. Llobera Amer

MÉDICO

Enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado.

RAYOS X

LA PALMA, 5, PRINCIPAL

El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pío XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

tos que se emplean en tal industria.

Las barcas del Bou finalizarán sus trabajos el 1.º de Mayo, habiendo sido en gran número las embarcaciones forasteras que se dedicaron a estas tareas durante este invierno.

Se ha notado que de cada año aumenta en importancia la pesca en nuestras aguas.

La abundancia de pescado ha sido muy notable.

Estos días abunda bastante la tortuga, que se vende a buen precio.»

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

TINTAS

Pelikan, Waterwann, Serorhelos Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 39

Los que triunfan

Novela por el

P. Alberto Risco, S. J.

sal de los catecúmenos pegada a sus labios y el agua del bautismo bajando por su frente de azucena.

Gabriel seguía visitando la casa de doña Carmen, y las relaciones con Encarna se habían formalizado del todo. No era ya el Tontolín, aturdido y loco, pero sano e inocentón, que se dejaba dar de pescociones a trueque de libar un desayuno; ni era el Gabriel, que entraba en la sala, y se entretenía en contar a las niñas los episodios de su vida de aprendiz.

El muchacho había caído, sin duda ninguna, en manos de algún maestro panadero, que le estaba civilizando demasiado.

Estas cosas han sido siempre pedestales de las fortunas de muchos vividores, que tienen «buena pestaña» o «buena pupila».

La Casa del Pueblo de Barce-

lona había sido el cimiento donde un hijo de la Ciudad Condal o de algún pueblo vecino, comenzó a levantar el edificio de su prestigio.

Llamábase don Alejo Martorell; había prestado sus servicios a la Patria en los campos de Africa, donde llegó a vestir los galones de sargento. Un día en que sintió, por lo visto, demasiado calor, y no patriótico, desertó de las filas; le prendieron; trajéronle a España para encerrarle en un presidio, y tuvo la suerte de caer en gracia a cierta persona influyente, que le dijo, después de obtener el indulto:

—Martorell, tú eres muy listo; tú no debes estar en presidio; tu sitio es otro, donde puedas displayarte más a tus anchas.

Y Martorell escogió la Casa del Pueblo de Barcelona, donde siguió los consejos de su protector; se explayó a su anchas en medio de los amigos sindicados, y a los quince años, vivía ya en Madrid; tenía dos casas de recreo en la patria chica, y redondeada su millonadita. Entonces se hizo dueño de uno de los pupitres del Congreso de Diputados, en el lugar donde se sientan las minorías republicanas.

El pueblo, esa masa jornalera, que vive de su trabajo y al día, dice, y se lo cree ella, que ha

evolucionado de un modo prodigioso; pero está aún estacionaria; se encuentra como en los tiempos del alodio y de la villanía; se alucina lo mismo que un niño; más pronto que una mariposa ante la luz de un quinqué.

Cuando comienza a señalarse alguno, que ha salido de su mismo seno, y a distinguirse por sus dotes personales, que suelen ser, en general, una petulencia grande, armonizada con una no menor astucia, la masa del pueblo le convierte en héroe, en redentor de la clase obrera, y ésta se le ofrece por vasalla y por esclava. El redentor se redime a sí mismo y se forra de oro.

—Entonces flota, y sale de la clase en que ha nacido, y ésta le mira con recelo; comienzan los desengaños y las deserciones hacia algún otro sol, que empieza a fascinar con libertadores efluvios, y el redentor redimido quiere mantener a todo trance el contacto con la clase de donde aún se ceba su prestigio.

Ese contacto lo halla en los obreros, que van detrás de los mismos pasos suyos que comienza a tocar los resortes mismos que él tocó.

Martorell escogió a Tontolín para formar ese lazo de continuidad con la Casa del Pueblo madrileño.

Gabriel se había ganado el aprecio, primero de los del gremio de panaderos sindicados, después de todos en general. Era muy audaz en sus proyectos; ambicioso hasta lo sumo en sus planes; poque creí que el trabajo honrado, junto con el ahorro, llevaba muy lejos en los senderos del porvenir.

En unas elecciones, se le nombró secretario del Sindicato de su gremio, y se celebró el nombramiento en un «restorán» de Cuatro Caminos, de donde salió cada cual cuando y como pudo.

Se le hizo preparar después un discurso para que le oyera el Diputado republicano de Barcelona, y Gabriel se metió en la cabeza una sarta de disparates, de esos que acumuló Carlos Marx, en su libro «El Capital», y los espetó como un disco de gramófono.

Para Martorell fué la actitud y la honrada ambición de aquel muchacho la solución de su problema. Le llamó a su casa; le trató como a un amigo, y le tomó debajo de su tutela. Desde entonces, los humos de Gabriel fueron creciendo; se persuadió de que valía mucho; más de lo que en realidad valía; y, agasajado por la fortuna, comenzó a rendir culto a unos dioses del Olimpo, que viven en alturas

donde no había podido él subir hasta entoces.

Sus conversaciones, sus galanteos con Encarna comenzaron a tomar otro cariz muy distinto, y aunque la niña, por su inocencia, no reparaba en ello, había quien lo notase en la familia, y quien alguna vez se pusiese serio para contener al muchacho.

Martorell le llamó un día. Le hizo sentar enfrente de su mesa, y mientras jugaba con sus dedos, enlazándolos y desenlazándolos por delante del abdomen, que lo tenía muy abultado, le preguntó de golpe y porrazo:

—Con que, vamos a ver, Gabrielillo, ¿qué planes tenemos para el día de mañana?

Tontolín los expresó con ingenuidad.

—Pues mire usted, don Alejo, me van a sacar del taller, y me van a dar la contabilidad.

—¡Hum! ¡Mal camino! ¡Por ahí, te hundes!

—¿Por qué, don Alejo?

—Porque... te hundes. ¿No ves, que yo tengo mucha pupila? Verás; voy a describir el camino que tu sueñas, y luego, el quo yo te quiero hacer soñar. Vamos al tuyo. Te colocan en la contabilidad. Perfectamente: eso te quiere decir que subes de obrero a empleado. ¿Qué paga te dan? Porque, lo que se da a un em-

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

Política

Madrid, 14 (2'00)

En la Presidencia

El jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera, salió anoche de su despacho, a las nueve y media, después de celebrar una extensa conferencia con el Capitán general.

Al salir, manifestó a los periodistas que tenía que darles una buena noticia y es ella, añadió, que he recibido un cable de Buenos Aires, anunciándome un giro de 200.000 pesetas a cuenta de la suscripción que se hizo allí, para regalar a España un avión.

Después nos añadió que mañana (hoy) se celebrará Consejo de Ministros.

Nota oficiosa.—Castigo a un funcionario por facilitar noticias sobre Marruecos

En la Presidencia facilitaron, anoche, a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«En un periódico del domingo ha aparecido una información sobre Marruecos la cual, por elemental discreción que debe tenerse en estos asuntos, no debía haberse dado a la publicidad.

Hechas las correspondientes indagaciones sobre el origen de esta información, se ha comprobado, por confesión del culpable, la intervención de un funcionario auxiliar, empleado en la Dirección de Marruecos y Colonias, el cual, abusando del cargo, facilitó al periódico estos informes reservados.

El funcionario ha cesado en el ejercicio de sus funciones y a este extremo se expondrán también los funcionarios desleales que se dejen solicitar, abusivamente, por periodistas poco conscientes de su misión».

El raid

Madrid-Manila

Madrid, 13 (22'00)

Las noticias que se tienen de Estévez en los centros oficiales

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra han hablado con el duque de Tetuán, que les ha facilitado algunas noticias sobre el paradero del capitán Estévez.

Ya supondrán ustedes—dijo el ministro—que tan pronto como se sospechó que al citado piloto le hubiera podido ocurrir algún accidente, el Gobierno procuró informarse por toda clase de medios de su paradero.

Hasta última hora de esta madrugada estuve yo en mi despacho oficial, esperando contestación a los muchos telegramas que en aquel sentido desde este ministerio y desde la Dirección de Aeronáutica militar se expidieron.

Al retirarme muy tarde a mis habitaciones advertí al jefe de servicio que tan pronto como hubiera noticias me avisase.

Efectivamente, a las siete y cuarto de esta mañana, el jefe de servicio de este ministerio acudió a mi dormitorio y me dió cuenta de un telegrama procedente de Londres, expedido en El Cairo, dando cuenta de que los cuatro aviones que salieron de Amman, pilotados por aviadores ingleses, habían encontrado al de Estévez. Las noticias eran por demás confusas y no sabíamos a qué atenernos, pues en el telegrama no se hablaba para nada ni de los ocupantes del aparato ni de las averías que pudiese sufrir éste.

Posteriormente, a las nueve y

cuarto de la mañana, se recibió otro despacho de la misma procedencia que el primero, ampliando las noticias y diciendo que el aparato tripulado por el capitán Estévez fué hallado por los aviones ingleses a 60 kilómetros de Amman, a 10 kilómetros al Este de la ruta que debía seguir en su vuelo.

Tan pronto como los aviadores ingleses divisaron el aparato, aterrizaron y se dirigieron al lugar donde se hallaba, comprobando que sus ocupantes habían desaparecido. Practicado un registro en el interior del aparato, fué hallado sobre un volante del avión y sujeto con bramante, un papel firmado por el capitán Estévez, en el cual anunciaba que habiendo tenido que aterrizar por una avería que requería el cambio de una pieza de que carecía, emprendía a pie la marcha hacia Amman con objeto de solicitar auxilio y proveerse de aquella.

Los pilotos ingleses ordenaron que se custodiara el aparato, dejando en el mismo a tres mecánicos, y volvieron a elevarse, dirigiéndose unos a Amman y otros a practicar un vuelo de reconocimiento por las inmediaciones hasta dar con el paradero de Estévez y su mecánico.

Estas son—terminó diciendo el ministro de la Guerra—las noticias que hasta la fecha se tienen del accidente ocurrido al capitán Estévez y estoy esperando que hayan logrado encontrarle o que haya conseguido llegar a la ciudad de Amman.

De todas formas se han expedido despachos solicitando que se den con urgencia a Madrid noticias de los aviadores.

Telegramas de Lóriga a la Embajada de Italia

Desde Bengasi, el capitán Lóriga telegrafió al agregado de la aeronáutica de la Embajada de Italia en Madrid complaciéndose en manifestarle la acogida cordial y extremadamente cariñosa que en Trípoli y Bengasi se dispuso a los aviadores españoles por las autoridades italianas.

Un saludo

El jefe de la sección de mecánicos de Cuatro Vientos ha recibido un telegrama de los mecánicos que realizan el vuelo a Manila, saludándole.

Las incidencias del vuelo

El Cairo.—Comunican de Bagdad que el aviador español Gallarza tuvo que aterrizar en Amman para reparar un desperfecto en el aparato, lo que hizo su mecánico invirtiendo en ello hora y media y reanudando después su vuelo hasta Bagdad, donde encontró a su compañero Lóriga.

En cuanto al capitán Estévez sigue ignorándose exactamente su paradero. De Amman han salido cuatro aviadores ingleses en su busca. Según una versión, Estévez ha sido visto a 200 millas más allá de Amman en pleno vuelo. Según la Agencia Reuter, Estévez tuvo que aterrizar a 100 millas de Amman y su avión se encontraba intacto.

La continuación del vuelo

Bagdad.—Los aviadores españoles capitanes Lóriga y Gallarza partirán esta mañana para Bender-Buchir.

En Saigon y Hanoi

Hanoi.—Los aviadores españoles son esperados en Saigon el 19 de abril y en Hanoi, el 20.

Los aviadores ingleses que buscan a Estévez

El Cairo.—Los aviadores británicos que salieron de esta capital en busca del avión español manifiestan

que después de haber examinado cuidadosamente el aparato han comprobado que en él no había ninguna traza exterior de avería considerando tan sólo un ligero defecto del motor, como causa del aterrizaje forzoso.

Las mismas noticias estiman que no hay lugar a ninguna inquietud respecto a la suerte del capitán Estévez y su compañero, porque varios aparatos británicos patrullan actualmente por el país, confiando encontrar a los aviadores españoles durante el día.

Otra referencia del hallazgo del avión de Estévez

Jerusalén.—Ha sido encontrado el avión español que se supone tripulaba el capitán Estévez, a cinco millas Norte del camino aéreo postal y a un tercio de la distancia del recorrido entre El Cairo y Bagdad.

Confirmación de una noticia

Jerusalén.—En el avión del capitán Estévez se ha encontrado una nota firmada por Estévez y su mecánico en la cual dicen que a consecuencia de una avería han decidido irse a pie a Amman.

Lóriga y Gallarza siguen volando hacia Bender-Abbas

El Cairo.—Los aviadores Lóriga y Gallarza han llegado esta mañana a Bender-Buchir, procedentes de Bagdad, y han continuado en dirección a Bender-Abbas.

Madrid, 14 (3'35)

Reina miseria en Bagdad

Según telegrafían de Bagdad los aviadores señores Lóriga y Gallarza han visto aquella población completamente inundada, diciendo que en ella gran miseria.

No se halla ni a Estévez ni a Calvo

El Cairo.—Los mecánicos ingleses continúan custodiando el aparato del capitán Estévez.

A pesar de los vuelos hechos por varios aviones británicos para ver de descubrir al capitán Estévez y al mecánico Calvo, no se ha logrado resultado positivo.

A pesar de las pesquisas efectuadas, ha cerrado la noche sin poder encontrar a los aviadores.

En favor del Clero

Madrid, 13 (1'00)

Conferencia del exministro señor Bergamín

Ayer, tarde, se celebró la segunda conferencia en favor del aumento de los haberes del clero, conferencias que organiza el periódico «El Debate» como complemento a su campaña emprendida en favor de estos aumentos.

La conferencia estuvo a cargo del ex-ministro don Francisco Bergamín.

El «Salón María Cristina», donde ésta se celebró, estuvo concurridísimo.

Empezó el señor Bergamín su conferencia manifestando su condición de abogado pero, por ello, dijo, no he reparado nunca en minutos, y por esto vengo aquí a detender el clero.

Hizo, a continuación, protestas de su ortodoxia, relatando luego la historia de la desamortización y consiguiente concordato.

De esta exposición de hechos dedujo el conferenciante que los sueldos del clero no son una carga, sino una restitución.

Defendió después el artículo II de la Constitución, en el cual se dice que el Estado se obliga a mantener el culto.

Expuso que, aumentando los sueldos al clero en 250 pesetas, importaría este aumento en total 5.000.000, y 11.000.000 si se aumentase en 500

pesetas y limitando estos aumentos, al clero rural, importaría 8.000.000 de pesetas.

Esta cifra dijo, es pequeña en comparación con las economías que se pueden hacer en los presupuestos, que yo calculo pueden llegar a trescientos millones.

Pasó, después, el orador a analizar el aspecto social del problema y terminó su discurso diciendo que haciendo buenos sacerdotes haremos también patria española.

El orador fué muy aplaudido.

La Bolsa

Madrid, 14 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	67'80
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	93'75
Amortizable 4 por 100.	88'00
Banco de España	603'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	24'20
Libras.	33'90
Exterior.	82'00
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	7'00
Coronas.	0'00
Francos suizos.	000'00

La situación

en Marruecos

Madrid 13 (3'30)

En la zona española

Parte oficial

El parte oficial de Guerra de esta madrugada, dice así:

«Emboscada establecida por fuerzas del caid Solimán, en el sector de Axdir, a dos kilómetros a vanguardia del castillo de Muyaheudin, sorprendió al enemigo que con sus guardias protegía grupos dedicados a preparar trincheras, atacándole por frente y retaguardia desconcertándole y haciéndole tres muertos cuyo armamento quedó en nuestro poder.

Resto de la zona sin novedad.»

El tifus entre los rebeldes.—El coste de la vida en Tánger

Larache.—Noticias recibidas del campo rebelde dicen que se ha acentuado la epidemia de tifus, aumentando por este motivo las sumisiones.

—El Alto Comisario francés ha enviado un jefe de servicios a Tánger a fin de que estudie el coste de la vida en dicha población, al objeto de mejorar la situación por qué atraviesa.

Noticias de Melilla

Melilla.—Procedentes de Madrid llegaron los generales Goded y González Carrasco, los cuales conferenciarán a poco de llegar con el alto comisario.

—Procedente de la zona francesa, ha llegado a esta plaza el teniente coronel francés M. Priaux, el cual ha celebrado una conferencia con los generales Sanjurjo, Aldave y Castro Girona.

Luego visitó este territorio.

—El vapor «España núm. 5» conduce a Axdir diez camiones pertenecientes al Centro Electrotécnico, para reforzar aquel destacamento.

—Escortado por los cañoneros «Cánovas del Castillo» y «Laya» fondeó en este puerto un vapor danés que se halló varado a seis millas de Uad Lau. Trae varios indígenas procedentes de Casablanca y un cargamento de azúcar destinado a Melilla.

—Se encuentra en esta plaza el notable moro Solimán que ha venido de Axdir expresamente para conferenciar con el general Sanjurjo.

Mal tiempo.—Aviones a Madrid.

—Anarquía en Xauen

Tetuán.—El temporal reinante im-

pide que la aviación efectúe ningún vuelo.

El próximo día 15 saldrá para Madrid una escuadrilla de aeroplanos para participar en la fiesta que se celebrará en Cuatro Vientos en honor del comandante Franco.

—Informes del campo enemigo aseguran que en Xauen reina gran anarquía estando aquella ciudad infectada de partidas de bandoleros.

De las negociaciones de paz

París.—«Le Journal», dice que el general Simón, con la aprobación completa de París y de Madrid, tiene la intención de planear muy claramente y resolver muy rápidamente las negociaciones con los representantes de los rebeldes.

Un delegado francés

París.—El general Simón, miembro de la Delegación francesa ha salido esta noche para Marsella.

El señor Ponsset, saldrá mañana a las diez de la mañana para Madrid.

Conferencia diplomática

París.—El señor Briand ha recibido esta tarde al embajador de España, señor Quiñones de León, el cual iba acompañado por el jefe de la Sección civil de Marruecos de la Presidencia del Consejo, de Madrid, señor López Oliván.

El general Sanjurjo a Madrid

Melilla.—A bordo del crucero «Victoria Eugenia» ha marchado a Málaga el general Sanjurjo.

A pesar del fuerte poniente reinante, el comandante del mencionado buque confía llegar a Málaga antes de la salida del tren expreso de Madrid.

Acompañan al alto comisario su hijo y sus ayudantes.

Han cesado las hostilidades en todos los frentes

Según telegrama de Marruecos, que se ha transmitido de París por radiograma, en la mañana de ayer cesaron las hostilidades en todos los frentes.

De aviación

Madrid, 14 (3'30)

La vuelta a Europa en cuatro etapas

Dice «El Imparcial»: No obstante la reserva con que se hacen los preparativos de marcha, según noticias que llegan hasta nosotros, se está organizando un vuelo que no desmerecerá del de Palos-Buenos Aires y Madrid-Manila.

Nos aseguran que el capitán Giménez se prepara para dar la vuelta a Europa, con un recorrido de 14.500 kilómetros, en solo cuatro etapas, con un motor Hispano Suiza, último modelo perfeccionado.

La nueva empresa despertará la curiosidad pública, ya que a nadie se le pueden ocultar las dificultades que presenta su realización.

El raid Bruselas-Congo.—Regreso de los aviadores

Bruselas.—Esta tarde, las 14'36 han llegado los aviadores que han realizado el raid Bruselas Congo y regresado.

Les esperaban el Rey y varias personas de la familia real, el Gobierno y una gran multitud.

A mediados de Mayo el capitán Pelletier d'Oisy se propone ir de París a Tokio en cuatro etapas

París.—El capitán Pelletier d'Oisy intentará en breve un nuevo raid París-Tokio en cuatro etapas: París-Moscú, Moscú-Irkust (Siberia), Irkust-Pekín y Pekín-Tokio.

Los Gobiernos de Alemania y Rusia han concedido el permiso para que el aviador vuele y aterrice por encima de sus países. Probablemente

el intento será llevado a cabo a mediados de mayo próximo.

A consecuencia de un accidente, perecen un jefe y tres oficiales peruanos

París.—Comunican de Lima, vía Nueva York, que en un accidente de aviación han resultado muertos un inspector jefe y tres oficiales aviadores peruanos.

Ha tenido que amarar el hidropiano que llevaba a Trípoli dos subsecretarios italianos

Malta.—Por haber sufrido averías en el motor el hidro que conducía a Trípoli a los subsecretarios italianos de Aeronáutica y Guerra, se ha visto obligado a descender.

Ambos subsecretarios han sido recogidos por el vapor «Mandador», que los ha traído a este puerto, desde donde han seguido para Trípoli a bordo del «Tigre».

Noticias varias

Madrid, 13 (22'00)

Las estaciones radiotelefónicas

Hoy publica la «Gaceta» una Real orden aprobando las normas para la inspección de estaciones radioreceptoras clandestinas y las que producen perturbaciones. Se encomienda esta función al cuerpo de Telégrafos. A todas las administraciones se las dotará de aparatos de cuadro con los cuales descubrirán los aparatos perturbadores.

Cuando se descubran aparatos clandestinos se dará un plazo de quince días para que legalicen su situación, procediéndose, en caso contrario, a la incautación.

El ministro de Marina

Restablecido de la enfermedad que le aquejaba, hoy acudió a su despacho oficial el ministro de Marina.

Recibió allí al embajador de la Argentina, al teniente de navío señor Durán, al alcalde del Ferrol, con tres concejales de aquel Ayuntamiento, y el señor Dómine.

Ruiz de Alda en Palacio

Desde las once hasta las doce y veinte estuvo hoy en Palacio el capitán aviador Ruiz de Alda.

Al salir rehuyó trazar conversación con los periodistas, diciendo: Tengo mucha prisa. Voy a vestirme para asistir a la corrida de toros.

Se le preguntó a quién había visitado en Palacio y contestó:

—Al Rey nada más.

—¿Va usted a estar mucho tiempo en Madrid?

—Sí, yo estoy destinado aquí.

La gratitud del cuerpo diplomático al Rey

El cuerpo diplomático acreditado en Madrid, reconocido a las atenciones del Rey en Huelva y Sevilla piensa hacer ostensible su gratitud en un acto que se celebrará en breve.

El Embajador de España en el Vaticano

El marqués de Villalinda, embajador de España en el Vaticano, se encuentra mejorado de su enfermedad, aunque guarda cama todavía.

El Embajador en Londres

El domingo próximo vendrá a Madrid el embajador en Londres señor Merry del Val.

Se modifica el régimen de delegación para la venta de cerillas y se exceptúa del pago del impuesto a los carros de labranza

A la salida de Palacio el señor Calvo Sotelo dijo que del Soberano había firmado dos Decretos importantes: uno modificando el régimen de Delegación para la venta de cerillas, y el otro exceptuando el pago del impuesto de transportes a los carros de labranza de los agricultores.

Franco en Palacio

El comandante Franco estuvo esta mañana en Palacio; manifestó a

los periodistas que había ido a cumplimentar a la Reina doña Cristina y que después había pasado por Mayordomía para recoger su nombramiento de gentilhomme.

—Va usted a Galicia pronto? le preguntaron los periodistas.

—No sé—contestó el señor Franco—, no iré seguramente en una larga temporada, antes iré a Melilla y allí estaré trabajando.

—El acto que se celebrará el día 16 promete resultar brillantísimo, dijo otro periodista.

—No sé—contestó el comandante—, ni siquiera como va a ser.

Dicho esto se despidió afectuosamente de los periodistas, negándose a hacer ninguna otra manifestación.

El teniente Durán, de Jerez se trasladará a Barcelona

Al teniente de navío señor Durán se le ha preguntado si estaría mucho tiempo en Madrid.

Me propongo—dijo—permanecer ocho días hospedado en el Palacio y después me trasladaré a Jerez.

Desde Jerez irá a Barcelona, a donde tengo muchas ganas de llegar.

—¿Por qué?—le preguntaron.

—Porque allí está mi destino, en la base de aviación naval.

El informe de la Comisión de Economía

La Comisión de Economía, en su informe, hace diversos cálculos para fundamentar la posibilidad del equi-

librio del Presupuesto próximo y la amortización de toda la Deuda del Tesoro en 1940, gastando entre tanto cuatro mil millones de pesetas en la ejecución de obras públicas.

Madrid, 14 (2'40)

El general Berenguer

Ayer, por la mañana, procedente de La Coruña, llegó a esta capital el Capitán general de Galicia, don Dámaso Berenguer.

El atentado contra Mussolini. —Un «Te-Deum»

En la Iglesia de San Miguel, se celebró, ayer, solemne «Te Deum», en acción de gracias por haber salido Mussolini ileso del atentado que contra él se efectuó.

A la ceremonia, que había sido dispuesta por la Embajada de Italia, asistieron representaciones oficiales, todo el personal de la Embajada italiana y muchos súbditos de esta nación.

Buscando a Rada

Habiéndose anunciado que llegaría, ayer, a esta ciudad, el mecánico Pablo Rada, acudieron muy de mañana a la estación del Mediodía a esperarle numerosos amigos y periodistas.

Sin embargo, éste no llegó.

Aun cuando se dice que el mecánico Rada está en Madrid, hasta ahora, han resultado inútiles cuantas gestiones se han hecho para encontrarle.

Prensa Asociada.

Del Extranjero

El desbordamiento del Trigris

La ciudad de Bagdad, inundada —El palacio real, destrozado.

Londres.—Comunican de Bagdad que la situación en la noche última, a consecuencia de las inundaciones que ha causado el desbordamiento del Tigris, ha empeorado. La brecha abierta en el dique que contenía el río es de 120 metros de anchura y deja pasar 2.000 toneladas de agua por minuto. La ciudad está enteramente rodeada por las aguas y en algunos barrios la inundación ha alcanzado cuatro metros.

El campo de aviación británico de Hinsi está amenazado y la estación no es más que un gran lago por el que flotan todos los géneros y materiales que estaban allí almacenados cuando sobrevino la inundación. Las pérdidas se calculan ahora en más de dos millones de libras esterlinas.

Todos los habitantes de la capital están movilizados en los trabajos de contención de las aguas y salvamente en los barrios donde existe mayor peligro.

El Palacio Real es uno de los lugares donde la inundación ha causado mayores destrozos por efecto de su vecindad con el río ya que el agua abría varias brechas por el muro que le rodea. El Rey Feisul, que se hallaba en una de sus posesiones, a cien millas de la capital, es esperado de un momento a otro.

Más detalles

Londres.—La ciudad de Bagdad está completamente rodeada por el agua y corre gran peligro de quedar completamente inundada, pues una gran parte de las casas están construidas a unos cinco metros por encima del nivel de la crecida.

Han sido movilizados el ejército, la policía, los prisioneros y todos los obreros disponibles con objeto de luchar contra la inundación.

Notas sueltas

Italia

La feria de muestras en Milán

Milán.—La delegación española fué recibida en la frontera por las autoridades, cónsules generales, y representantes en la Feria siendo saludados en Génova por el pre-

fecto local y cordialmente en Milán.

Hoy se inauguró oficialmente la Feria de muestras, por el duque de Aosta, y tres ministros italianos, verificándose el acto que fué espléndido ante millares de espectadores.

El príncipe y los ministros y el séquito visitaron el pabellón español, admirablemente preparado para recibirlos, siendo obsequiados por el señor Aunós y la delegación española.

El príncipe tuvo frases de afecto para España y singularmente para la industria que tan dignamente representaba.

Entre los distintos pabellones, es el de nuestra nación uno de los más importantes.

Se celebró un almuerzo ofrecido por el príncipe, asistiendo los ministros español, francés e italianos.

Brindó el príncipe por Mussolini, por Italia y por Milán.

Por la noche hubo un banquete del comité a las delegaciones extranjeras.

La Feria está muy animada, comentándose favorablemente las instalaciones extranjeras.

Egipto

Próxima conferencia panislámica

El Cairo.—La universidad del Cairo, El Akbar, convoca una conferencia panislámica, para el día trece de mayo próximo. Entre los invitados figuran Abd el Krim, el sultán de Marruecos, el rey del Hedjaz, el emir del Afganistán y el Shah de Persia.

Japón

Las relaciones con China

Tokio.—Según rumores en los centros relacionados con el ministerio japonés de negocios extranjeros, el Japón no tiene el propósito de modificar su política de neutralidad tradicional referente a China, a pesar del reciente golpe de estado en Pekín, y continuará observando los acontecimientos y los intereses de las naciones en cuanto puedan afectar al Japón, principalmente los de los Estados Unidos.

Rusia

El sistema monetario de los soviets se hunde

Estocolmo.—El hundimiento del sistema monetario bolchevique es hoy un hecho realizado.

Después de haber luchado desesperadamente para mantener el chervonetz a la par del oro, la banca del Estado se ha visto obligada a realizar una alza en el precio del oro de un 20 por 100. Por una moneda de oro de 10 rublos se han de pagar 12 rublos chervonetz. Este hecho viene a constituir la confesión de la quiebra.

El dólar ha adquirido en Moscov una plus valía vertiginosa.

El descuento privado rebasa el 100 por 100 por año.

En el precio de las mercancías se nota una línea ascendente habiendo disminuido la capacidad adquisitiva del chervonetz en un 54 por 100. Prácticamente esta disminución es mucho más grave. Algunos productos han aumentado en un 500 por 100.

El último balance del Banco del Estado comprueba que el fondo metálico ha sido reducido en 10 millones de rublos oro, y los bancos privados han agotado completamente sus «stocks» de valores y divisas extranjeras.

Organizando una nueva burguesía

Moscú.—El Consejo de Economía de los soviets, en su última reunión, ha reconocido la necesidad de facili-

tar el desarrollo del capital privado fomentando las actividades de la industria con capitales del Estado.

Cuba

Llegan 43 millones de dólares para evitar el pánico financiero

La Habana.—Esta mañana ha llegado un crucero cubano con 43 millones de dólares.

Están en camino para La Habana otras sumas importantes, con lo cual se espera que el pánico cesará.

Francia

«La Nación» de Buenos Aires, funda en París, un diario en español

París.—Se publican actualmente en París diarios en inglés, italiano, ruso, polaco y otras varias lenguas. El idioma español, hablado por una de las colonias extranjeras más numerosas, no cuenta sino con algún mediocre semanario. La laguna parece ser que va al fin a ser llenada con la publicación de una edición parisiense del gran diario argentino «La Nación». En la reciente visita que hizo a París el señor Mitre, quedaron trazadas las líneas generales del proyecto, que será definitivamente ultimado en cuanto el director propietario de «La Nación» regrese de su viaje por los Estados Unidos. «La Nación» en París será probablemente dirigida por el escritor peruano don Ventura García Calderón.

Desde Barcelona

Sirvienta infiel

Don Jorge Foret, en nombre de su tía la baronesa de Aguilas, presentó una denuncia contra una sirvienta, la cual ha desaparecido llevándose ropas y alhajas por valor de 8.000 pesetas.

En favor de un periodista preso

Los presidentes de la Asociación de la Prensa Diaria y del Centro de Reporters se han interesado cerca del Capitán general por la libertad del periodista señor Benet.

El Gobernador civil de Ciudad Real

Mañana llegará, con objeto de pasar unos días en Barcelona, el gobernador civil de Ciudad Real, don Gonzalo del Castillo, exteniente alcalde de este Ayuntamiento.

El Alcalde llegará mañana o pasado

Probablemente, el alcalde, barón de Viver, no llegará a nuestra ciudad, de regreso de Suiza, hasta mañana o pasado.

Conferencia suspendida

Por orden gubernativa fué suspendida la conferencia que debía dar en Tarragona el ex diputado a Cortes socialista don Francisco Largo Caballero.

Lluvias y frío

Hemos vuelto al mal tiempo. La mayoría de los que ya habían arrinconado los abrigos los han tenido que sacar de nuevo por el frío intensísimo que hoy se siente.

Desde primera hora de la mañana no ha cesado de llover.

La orquesta del «Teatro Scala» de Milán

Parece que el gran Toscanini, con los ciento veinte profesores que integran la magnífica orquesta del teatro de la Scala de Milán, va a venir a Barcelona a dar tres grandes conciertos sinfónicos.

Se habla de que el presupuesto de las audiciones, unido al de los viajes, asciende a cien mil pesetas.

Se añade que acaso sean los conciertos en el Gran Teatro del Liceo, como también que tal vez pudiera ser la benemérita «Associació de Música da Camera» quien escriturara a Toscanini y a sus profesores.

Ladrones detenidos

En el Banco Hispano Americano fueron detenidos por la policía dos conocidos ladrones de Bancos.

Al llevárselos, uno logró escapar.

El viaje del Rey.—Las autoridades desmienten una noticia

Al recibir esta tarde al Gobernador civil a los periodistas les dijo que le había sorprendido la noticia que daba un periódico de la mañana de que el próximo sábado llegaría a Barcelona S. M. el Rey.

—Pueden ustedes decir—añadió el general Milans del Bosch—que yo no tengo la menor noticia de esa supuesta venida a Barcelona de S. M.

Por su parte el Capitán general se expresó en iguales o parecidos términos que el Gobernador al ser interrogado por los reporters acerca del fundamento que pudiera tener la expresada noticia.

El crimen de Capellades.—La policía practica gestiones para descubrir a sus autores

Han salido varios policías para Capellades al objeto de realizar pesquisas para el descubrimiento de los autores del repugnante crimen de que fué víctima el niño Pepito Callado, cuyo cadáver fué hallado por la guardia civil en el huerto propiedad del señor Fortuny, situado en la calle de Gradi.

La opinión del doctor Ponsalva, que practicó la autopsia al cadáver, confirma la creencia de que el crimen cometido por ignorantes desalmados, debió cometerse como el de Gador, que conmovió a la opinión hace algunos años—con el diabólico designio de utilizar como medicamento la sangre del niño.

El Dr. Guillamet, gravemente enfermo

Habiéndose agravado extraordinariamente en su dolencia el Obispo de esta diócesis, doctor Guillamet, ayer mañana, previa indicación facultativa, le fué administrada la Extrema unción.

Poco antes confesó con lucidez, con su confesor ordinario el R. P. José Artigas, C. O. pero no pudo serle administrada la Sagrada Comunión por no permitirlo la suma gravedad en que se hallaba.

Son muchas las personas y corporaciones de esta ciudad que se interesan por el ilustre enfermo.

Las últimas noticias, facilitadas esta tarde, acusan extrema gravedad, habiéndose perdido casi toda la confianza de poder salvar la vida al doctor Guillamet.

Polou Garí.

Barcelona, 13 de Abril.

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Vd. sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después decepcionado de ese nuevo engaño tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un **Medicamento Verdad**, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fé del paciente, Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenido exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia Vd. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana pes el **cento de la calvicie**; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garante: **Si Vd. empieza el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con solo acompañar un certificado de su médico que así lo declare, cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.**

El precio del regenerador Ipos es de **cincuenta pesetas** (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay

Dr. D. Nicolás Guerrero

Laboratorios Ipos

Pedro Fco. Berro 70

POCITOS MONTEVIDEO

MEDIAS para VARICES

Legítimas medias de hilo y goma inglesas cada media lleva la marca del fabricante.

Desconfiad de burdas imitaciones que hoy existen en el mercado.

Alivio inmediato y curación rápida usando las medias de goma especiales inglesas, cuya presión metódica constante e unilateral, restablece la circulación normal de la sangre, y el bienestar de la persona.

En venta

Casa Codina

Calle Unión, 8 Palma

(Entre Mercado y Borne)



Liquidación de cien mil azulejos

a los precios siguientes:

- Azulejos 20x20 blancos y colores a 40 y 50 ptas. 100
- 15x15 dibujos " 35 " 100
- 15x20 " " 40 " 100
- 10x20 " " 25 y 30 " 100

Biselados, Zócalos, Cementos, Baldosines etc.
M. JAQUOTOT PEREGIL, 11 y 13

PALMA DE MALLORCA

Teléfono 3-6-7

Solución Cases

DE

Clorhidro-Fosfato de Cal
premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta deshidratación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de «Anemia», «Corosis», «Raquitismo», «Inapetencia», «Convalecencias», etc. Psderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor Farmacia de J. Fuchadas, Plaza de la Luna, Barcelona.

Herniados (Trencats)

¿Dejad de sufrir??

CON EL REDUCTIVO OBTURADOR CODINA



Se puede ser un hombre fuerte.
No requiere método de curación determinado.
Mis aparatos son estudiados anatómicamente y se amoldan al cuerpo como un guante a la mano, dados sus componentes Elásticos de la Goma.

Curan la hernia

Los mejores médicos los aconsejan, el inmenso crédito de que gozan son la mejor garantía de su absoluta eficacia, hombres, mujeres y niños, deben usarlos.

No pesan, no molestan, son elásticos, son de goma

UNICO PUNTO DE VENTA

Casa Codina

Calle Unión, 8-Palma

(Entre Mercado y Borne)

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA CUBA-MEXICO

El vapor Criotóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de abril de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana Veracruz y Tampico.

LÍNEA A PUERTO RICO, OUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor León XIII saldrá de Barcelona, el día 10 de abril Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor S. L. López saldrá de Coruña el 5 de mayo de Vigo el 6 Lisboa el facultativa y 7 de Cádiz el 9 de Cartagena el 19 de Valencia el 11 de Tarragona (facultativa 12 y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

LÍNEA A LA ARGENTINA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Abril de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao el día último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Antonio López saldrá el 15 de abril de Barcelona, el de Valencia 28 el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directos de Cádiz a Habana.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor Monserrat saldrá el 15 de abril de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

SERVICIO ESPECIAL

El vapor «Reina María Cristina» saldrá de Barcelona el día 23 de Abril, de Valencia el 24, de Málaga el 26 y de Cádiz el 28, para San Juan de Puerto Rico y New York, admitiendo carga y pasajeros.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a raso.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormanique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Cerú, Port Arthur y Wladivostok —New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California—Punta Arzasas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga rá del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayos assean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y para aquellos que la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos agente en Palma, JAMES H. SMITH, DA PI za Antonio Maura, número 6.

Avicultura

La gran producción de huevos y de carne se obtiene con las razas Australorps—Rhodo—Island Red—Leghorns—Wyandotte—Castellana Negra—Cocou de Malinas—Brahama—Plymouth Rock.

Para los encagos de huevos para incubar, pollitos y aves adultas de dichas razas. Droguería Corbella, Plaza de Cort, 14.



ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

EN EL

Centro de Anuncios

PLAZA DE STA. EULALIA, 10

y en esta misma Imprenta

Trilladora

en perfecto estado de uso se vende por causa de doble empleo. Informes Garage Balear en Palma y Lorenzo Balaguer (a) Moliné en Son Sardina.

Caja de hierro

Se desea comprar en buen estado. Razón Centro Anuncios.

Alquilo local

de 190 metros cuadrados propio para Garage o industria.

Calle Ramón Berenguer III, número 10, (Ensanche).

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón y Merced, 8.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma Santiago Rosinol, 25, frente al Instituto.

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

DE LA REGION

De Pórtol

Ayer domingo, 11 de los corrientes, celebróse en este lugar simpática fiesta de bendición y colocación de la primera piedra de un nuevo edificio escolar, para la cual habían sido anticipadamente invitados el Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia y las autoridades eclesiástica, municipal, judicial y civil del distrito de Marratxí.

A las 4 de la tarde, junto a un hermoso arco de triunfo levantado a la entrada de la población, eran recibidas las autoridades y otras distinguidas personas por los niños de la escuela y alumnas de las Religiosas Franciscanas, llevando unos y otras sendos distintivos con los colores nacionales, por la Junta del Patronato Escolar y el vecindario en masa, dirigiéndose seguidamente todos al son de alegre paso-doble hacia el solar en donde va a emplazarse el nuevo edificio.

Constituido allí, y previa la bendición litúrgica, don Cosme Parpal Delegado gubernativo, os tentando la representación del Excmo. Sr. D. José Pérez García Argüelles (quien por dificultades surgidas a última hora no pudo asistir) verificó la ceremonia de colocar la primera piedra incluyendo en ella la correspondiente acta, que, redactada en pergamino, dice:—«En nombre del Señor, Amen. Día XI de abril del año MCMXXVI, siendo Rey de España S. M. Alfonso XIII; el Excmo. Sr. D. José Pérez García Argüelles, Gobernador civil de la Provincia, representado por D. Cosme Parpal, puso la primera piedra del nuevo edificio escolar que va a construirse con la ayuda económica del magnífico Ayuntamiento de Marratxí, del cual es alcalde don Bartolomé Ramis Vidal y en terreno cedido por dicha Corporación, bajo los auspicios del Patronato creado al efecto e integrado por los señores D. Bartolomé Guasp, don Alberto Castell, don Pedrs Antonio Garau, don José Serra y don Juan Vich. —Fueron padrinos los noble señores don Manuel Fuster y su esposa doña Concepción Rosiñol de Zagrana; y testigos el Reverendo don Francisco Vidal y don Antonio Adrover y don Joaquín Doménech, maestro de La Cabaneta y Pla de Na Tesa respectivamente.

vamente. Fecho en este lugar de Pórtol el día y año supradichos».

Firmaron el acta todos los susodichos señores juntamente con don Juan Capó, Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza, don Antonio Servera, Juez municipal, los concejales del Ayuntamiento y don Francisco Alemany, Presidente de la Unión Patriótica.

Al tiempo de ser bajada la piedra al hueco preparado, la música tocó la marcha real.

Seguidamente hicieron uso de la palabra el Rdo. don Bartolomé Guasp, Vicario, don Alberto Castell, Maestro Nacional, don Bartolomé Ramis, Alcalde, don Juan Capó, Inspector, y don Cosme Parpal, Delegado gubernativo, cuyos discursos de encomio para la enseñanza y de estímulo al numeroso público a favor de las obras del nuevo edificio, no resañamos para no alargar. Todos fueron muy aplaudidos. Los niños y niñas cantaron al final el Himno a la bandera. A estos y a las autoridades y distinguidas personas, entre las cuales figuraban las señoras Maestras de Pla de Na Tesa y La Cabaneta, se les obsequió con un exquisito refresco.

La Rda. Superiora del Colegio de Santa Teresa del Pont d'Inca, agradeció atentamente la invitación y excusando su asistencia, se adhirió al acto.

El Patronato Escolar no puede menos de dar las gracias a todos los que de una nueva manera u otra contribuyeron al esplendor de la fiesta, y hace votos para que tan buenos comienzos sean pronto felizmente coronados.

Portol-12-abril-1926.

De Muro

Lucida en extremo ha resultado la fiesta civico-religiosa que, salvo intervalos, se celebra todos los años desde 1713 el domingo del Angel en honra de San Francisco de Paula en la iglesia ex-convento de Padres Mínimos de este pueblo.

El sábado por la noche, después de completas solemnes, hubo la clásica «revel·la» con disparo de fuegos artificiales, a más del tradicional «Descenso del conejo».

El domingo, a las diez, termi-

na la Tercia solemne, se celebró la misa mayor, a la que asistió el Magnífico Ayuntamiento presidido por el señor Alcalde don Gabriel Sastre Capó. Tejió un bello panegírico enalteciendo las glorias del Santo, el Rdo. señor don Jaime Mulet, Pbro. Vicario de Búger. El coro parroquial interpretó, como lo sabe hacer, la misa a dos voces de Bottazzo.

Terminado el oficio, se sirvió a las autoridades y obreros de la fiesta un refresco, mientras la banda municipal, que había acompañado, al son de un paso-doble, las autoridades al templo, tocó una de sus escogidas piezas dirigida por el inteligente músico don Jaime Gamundi.

Por la tarde, a la fiesta callejera asistió mucha gente de los pueblos circunvecinos.

—La feria de ganado de cerda se ha visto concurridísima como pocos años habiéndose hecho muchas transacciones.

—Acaba de inaugurarse una nueva sociedad que, con su similar ya existente, tiende a elevar el nivel de progreso de este pueblo.

De la actividad y buen deseo de su presidente, don Lorenzo Barceló, es de esperar una vida ubérrima y próspera como deseamos.

—Se hallan ya adelantadas las obras de la casa-cuartel de la Guardia civil, que promete poder inaugurarse a final del próximo verano.

C.

Muro, 12-IV-926.

De Sóller

El semanario «Sóller» dice lo siguiente en su número del sábado último:

«Estos días se ha recibido una nueva campana, pequeña, que en sustitución de «La Menuda», que hace ya unos años se inutilizó, ha de ser colocada en el campanario de nuestra iglesia parroquial.

La nueva campana ha sido fundida en la casa Moisés, Diez y C.ª y pesa 162 kilos.

—El sábado de la anterior semana fondeó en nuestro puerto el vapor inglés «Fifetoon», de la matrícula de Londres, de 575 toneladas Moorson de registro y 16 hombres de tripulación, al mando del capitán Mr. E. B. Dawson.

Dicho buque ya había efectuado operación comercial en nuestro puerto en Octubre último, y

NO MALGASTE SU DINERO
 Compre a **PRECIOS BARATOS**
 artículos
 Regalo, Mesa y Cocina
La Cartuja
 San Nicolás, 41

lo mismo ahora que en su viaje anterior procede de Cardiff y conduce un cargamento completo de hulla y briquetas consignado a la sociedad anónima «Ferrocarriil de Sóller».

El martes empezó el alijo del carbón, que continúa sin interrupción y se espera termine hoy. El mencionado vapor saldrá para Pomarao (Portugal) a la carga de mineral de cobre para Inglaterra.

—Ha regresado ya de su viaje a Marsella y Tortosa, que dijimos en su día emprendió el ingeniero don Fernando Blanes Boysen, futuro director de la «Tafona Cooperativa» de esta ciudad, con objeto de conocer los últimos adelantos en maquinaria para la extracción del aceite, y mañana, domingo, a las diez, se reanudarán en el «Sindicato Agrícola las reuniones entre los inscritos a la «Tafona» para enterarse del curso de los trabajos que se llevan a cabo para su fundación.

En dicha reunión el señor Blanes enterará a los reunidos de sus impresiones y resultados de su viaje.

Desde estas columnas convocamos a todos los inscritos para que concurran a dicha reunión, caso de que no lo hayan sido particularmente, y en nuestro próximo número daremos cuenta de la misma.

—El martes por la noche emprendió viaje para Barcelona el vapor «María Mercedes» llevándose variados efectos y algunos pasajero. Desde dicho punto se dirigió al puerto de Gandía, en donde se puso a la carga de naranjas el jueves, para salir hoy, sábado, para Cette.

Antes del regreso de dicho buque a Sóller, debe efectuar, según

nuestros informes, algunos viajes entre Gandía y Cette con cargamento de fruta.»

MERCADAL

BROSSA 9 PALMA

Recibido las novedades para Primavera y Verano en Artículos de vestir para Caballero

Sastrería y Camisería a medida

La casa que tiene y vende más

CORBATAS

Variedad en americanas fantasía para SPORT.

Marroquinería fina y artículos de fumador con todas sus variedades, propios para Regalo.

Catidades máximas.—Precios mínimos

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

BOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
 y Adultos que, a veces, alteran sus hábitos
DILATACIÓN Y ÚLCERA
 del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del PERIODO de DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
 Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su caso.

5 pesetas botella, con medicación para unas 5 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Ciclismo

Licencias para corredores

En la Secretaría del Veloz Sport Balear se han recibido las licencias expedidas por la Unión Velocipédica Española a favor de los siguientes corredores:

Miguel Bover, Juan Juan, José Pastor, Tomás Morey, Mateo Pons, Antonio Abraham, Antonio Rosselló, Antonio Taberner, Antonio Noguera, Antonio Janer y Antonio Juan.

Los interesados pueden pasar a recoger dichos documentos por la Secretaría del Veloz.

Las carreras del domingo

El año pasado, en Noviembre, con motivo de la visita a Mallorca del corredor danés Th. Ellegaard, que entonces no pudo correr en el Velódromo del Veloz, publicó esta entidad una nota ofreciendo para más adelante que en el Velódromo de su propiedad correrían diversos ciclistas extranjeros que después de anunciados no habían venido.

Entre ellos figuraban el propio Ellegaard y Hedspath, que ya han corrido, y también los corredores italianos Carlos Messori, aquí conocido pues estableció el record de la vuelta, y Alfonsina Strada. Con la concurrencia de éstos organiza ahora el Veloz Sport Balear, cumpliendo lo que entonces ofreció, unas carreras para el próximo domingo, cuyo programa publicaremos dentro de unos días.

Se recuerda a todos los corredores que en ellas quieran tomar parte la obligación de inscribirse antes del sábado por la noche, a cuyo efecto les serán facilitadas en la Conserjería del Veloz y en la del Velódromo hojas de inscripción.

CASA BUADES

Instalaciones MOTORES-BOMBA

El tiempo

Siguen las lluvias

Continúa en toda la isla, según nuestras noticias, el tiempo lluvioso, que tanto beneficia a la agricultura.

Nuestros propietarios y payeses, a quienes preocupaba la sequía pertinaz que sufrían sus tierras, han recibido con gran satisfacción estas lluvias, que, si bien han llegado un poco tarde, son lo suficientemente buenas para salvar las cosechas.

Nunca como este año podrán decir nuestros agricultores: «En Abril cada gota vale por mil.»

Notas de Sociedad

Toma de hábito

En la prensa del Continente leemos el siguiente telegrama:

«Tortosa, 10.—En el Noviciado de Santa Teresa de Jesús de esta población tomó el hábito de Religiosa de esta Orden la señorita Asunta de Amsburgo Lorena de Borbón, hija de los archiduques Leopoldo Salvador y Blanca de Borbón, sobrina de don Jaime y emparentada con don Alfonso XIII.

La ama drinó la aristocrática dama de Barcelona doña María de los Angeles de Gennil y de Misquila de la Roca.

El Obispo de la diócesis, doctor Bilbao, le dirigió una plática. Presidió la ceremonia el arzobispo de Valencia, doctor Melo, venido expresamente para asistir a la fiesta teresiana.

Estuvo presente lo más distinguido de la ciudad».

Fallecimiento

Hoy, día 14, a las tres de la madrugada, ha dejado de existir, en Campanet, a los 77 años de edad, don Antonio Martorell Pons, padre del Secretario del Ayuntamiento de aquella villa, don Juan Martorell Reynés.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos conocían al finado, persona que por sus cualidades era muy apreciada.

R. I. P.

Reciba la afligida familia del fina-

do, especialmente sus hijos don Juan, doña Francisca, doña Margarita, doña Isabel, y doña Magdalena, sus hijos políticos y sus nietos la expresión de nuestro sentido pésame.

Visitas

El nuevo Capitán General de estas islas, Excmo. señor Aizpuru, visitó ayer al Rvdmo. señor Obispo, doctor don Gabriel Llompart.

Este también recibió ayer la visita del nuevo Cónsul de Francia en esta ciudad, M. Jacques Caule.

Nuestro Prelado devolvió, por la tarde, estas visitas.

Banquete

Ayer tarde, en el «Hotel Balear», fué obsequiado, por un numeroso grupo de amigos, con un banquete, el nuevo concejal don José Vich y Quetglas.

El obsequio le fué ofrecido por el Presidente de la Federación Patronal don Gabriel Carbonell, a quien contestó, con sentidas frases de agradecimiento, el Sr. Vich.

Obra teatral

Días pasados, la actriz Luisa Rodrigo, que al frente de su compañía actúa en el Teatro Principal, dió lectura a la nueva obra teatral, dividida en tres actos, y en prosa, titulada «Leyes del corazón», de la que es autor nuestro amigo don Pedro Vidal Torres.

Asistieron al acto de la lectura buen número de literatos y amigos que prodigaron elogios a la nueva obra.

«Leyes del Corazón», quedó desde luego incorporada al repertorio de la citada compañía, y en breve será estrenada en la Península.

Felicitemos a su autor.

De viaje

Hoy han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Francisco Bruers, don Manuel Perdigó, don Sebastián Berenguer, don Andrés Lugo, don Hipólito Romero y don Juan Valls y señora.

También han llegado don Juan Galmés, don Ramón Bacut, don José Carmona, don Juan Caldentey, don Luis Riera, don José Quintana y señora, el comerciante don Francisco Ripoll, el propietario don Pedro Bonnin y familia, y don Ramón Arbona y señora.

Igualmente han venido don Mariano Serra, don Juan Costa, don Juan Carbonell y don Francisco Siragusa.

—De Barcelona, llegó ayer el teniente de infantería don Miguel Garau y Rossiñol, quien procede de Marruecos; viene destinado al Regimiento de Inca.

—Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime II», el comerciante don Carlos Alabern, el concejal de este Ayuntamiento don Benigno Palos, el ingeniero don Manuel de Cincunegui y don José Masanet.

También salieron los condes de Kint.

En el mismo buque embarcaron el oculista don Jaime Rover, el secretario del Ayuntamiento de Montuiri don José M. Llorens y señora, la Rda. M. Estefanía de la Cruz, don José Alomar y don Juan Vert.

Igualmente salió el «Mestre en gay saber» Rdo. don Lorenzo Riber.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Dolores Ramis de Ayreflor y Llompart para nuestro estimado amigo el joven abogado don Pablo Alcover y de Haro.

La boda se celebrará en breve.

LA FILADORA

SASTRERIA Y CAMISERIA
A medida de primer orden.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el pailebot «Saltón», procedente de Ibiza, con carga general.

De Gandía llegó ayer el pailebot «Miguel Caldentey», con lastre.

También llegó el pailebot «Diligencia», con bidones vacíos.

Procedente de Ceuta llegó ayer el vapor «Tortosa» con lastre.

De Cabrera llegó ayer tarde el «Ciudad de Palma».

Esta mañana ha llegado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Salidas

Ayer salieron:
El pailebot «Roberto», para Gandía, con lastre.

El vapor «Ciudadela», para el puerto de su nombre.

El trasatlántico inglés «Arcadian», para Nápoles, con su equipo.

Y el vapor «Rey Jaime II», para Barcelona.

Hoy han salido:

El pailebot «Miguel», para Argel, con lastre.

El laúd «Victoria», para Tarragona, con gasolina.

El pailebot «Menorca», para Málaga, con efectos.

La balandra «Porto Pi», para Barcelona, con gasolina.

El jabeque «Antonietta», para Alcudia, con carbón.

El laúd «Palma», para Ibiza, con su equipo.

El laúd «Joven Miguel», para Ibiza con su equipo.

Y el pailebot «Pedro Oliver», para Málaga, con carga general.

Despachados

Lo están:

La balandra «Leonor», para Alicante, con carbón de cok.

El vapor «Jorge Juan», para Valencia.

Y para Cabrera, mañana, el vapor «Ciudad de Palma».

Buques esperados
Mañana es esperado el vapor correo de Ibiza y Valencia.

CASA BUADES

Instalaciones TERMO-SIFON

Exposición Mateo Vidal Riera

En vista del éxito obtenido por el joven pintor Mateo Vidal con sus lienzos que expone actualmente en «La Veda», un grupo de amigos y admiradores han acordado obsequiarle con una comida íntima el próximo domingo día 18, a las dos de la tarde, en el Hotel «Villa Victoria».

Para inscripciones, en la Sociedad «La Veda» y en el «Grand Hotel».

Mañana, jueves, se clausurará dicha exposición.

Junta de Abastos

Bajo la presidencia del Excelentísimo señor Gobernador civil, se reunió, anteayer por la tarde, en su despacho, la Junta de Abastos, asistiendo a la sesión los vocales señores Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda, Viquer, Eyaralar, Bonnin, Sancho y Janer.

Se habló detenidamente del problema de las subsistencias en Palma, tomándose importantes acuerdos encaminados al abaratamiento de los comestibles.

Se habló también, con bastante extensión, de los embarques de pescado, tomándose acuerdos encaminados a que las pescaderías estén constantemente surtidas de tan indispensable comestible a precios al alcance de todos.



Don Antonio Martorell Pons

Ha fallecido hoy en Campanet a las tres de la madrugada
A LOS 77 AÑOS DE EDAD

RECIBIDOS LOS AUXILIOS ESRIRITUALES

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos don Juan Secretario del Ayuntamiento, doña Francisca, doña Margarita, doña Isabel, doña Magdalena, hijos políticos, nietos y demás familia suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta noche a las ocho y al funeral que a las ocho de mañana se celebrará en la iglesia parroquial de Campanet.

No se invita particu'armente.

ANUNCIO

A partir del 15 de Abril los trayectos y tarifas de las líneas del Tranvía Eléctrico, que se indican, serán las siguientes

LINEA DE PORTO PI

San Antonio o Estaciones a Santa Catalina o viceversa, 15 céntimos.
Id. id. a Son Alegre o viceversa, 20 id.

Id. id. a Terreno o viceversa, 25 id.
Id. id. a Portopi o viceversa, 30 id.
Queda suprimido el trayecto desde y hasta Avenida Antonio Maua.

LINEA DE SON ROCA

Palma a Villalonga (Despuig) o viceversa, 10 céntimos.
Id. a Son Español (Desvío) o viceversa, 15 id.

Id. a Son Moix o viceversa, 20 id.
Id. a Son Rapiña o viceversa, 25 id.
Id. a Son Serra o viceversa, 30 id.
Id. Vileta o viceversa, 35 id.

LINEA DE COLL DE N REBASSA

Cort a Perantoni o viceversa, 10 id.
Id. a Iglesia o viceversa, 15 id.
Id. a Moragues o viceversa, 20 id.
Id. a Son Parera o viceversa, 25 id.
Id. a Paret Blanca o viceversa, 30 id.
Id. a Coll d'en Rebassa o viceversa, 35 id.

LINEA PONT D'INCA, Trayecto (Capas)

Sindicato a Capas o viceversa, 10 id.
Circunvalación a Capas (Combinación) o viceversa, 15 id.

LINEA SOLEDAD

San Antonio a Soledad o viceversa, 10.
Circunvalación a Soledad o viceversa, 15 id.

Palma 12 Abril de 1926.—LA DIRECCION.

LIBROS

DEL

Foment de Pietat Catalana

«Libre de doctrina pueril», del B. Mestre Ramon Lull.—Text anotat de D. Mateu Obrador i Bennassar.—Un bell volum de 300 planes, en paper de fil verjurat, 4'00 ptes.

«Práctica progresiva de la Confesión i de la Direcció, pel Canonge Beaudemon. Dos volums de 332 i 458 planes ptes. 3'50, en tela 5'50.

«La Beata Teresina de l'Infant Jesús», pel Dr. Marián Serra, Canonge de Vich.—Volum de 210 planes, il·lustrat amb ravats, 1'50 ptes. en tela 2'50 ptes.

«El libre de les dones», per Joan L'Escop, libre de 226 planes, 4 ptes.

«Meditacions de la Passió de N. S. Jesucrist», pel Cardenal Wissemann.—Volum de 244 planes 1'50 ptes.

«La vida de N. S. Jesucrist», per Mn. Gaietà Soler.—Magnífic volum de 340 planes amb molts de gravats, de Hoffman, 2'00 ptes.

De venta Imprenta «La Esperanza».

VITRINA

cuadrilateral de dos cuerpos se vende en buenas condiciones.
Informes Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

Acordóse fijar los siguientes precios para la venta de la carne de cordero:

Pierna a ptas. 4'25 el kilo; costillas del juego a ptas. 4'75 id.; costillas del lomo a 3'70; y la carne de otras partes a 3'40 id.

Acordóse desestimar varias instancias solicitando la condonación de multas impuestas a varios comerciantes y aprobar las cuentas rendidas por secretaria. Y se levantó la sesión.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Continúan en las Miñonas, a Nuestra Señora de la Soledad.

MANANA

Santos.—Santas Basilisa y Anastasia, mr.

Cuarenta Horas.—Concluyen en las Miñonas, a Nuestra Señora de la Soledad. Exposición a las seis y media; a las ocho y a las once, misas rezadas. Por la tarde, a las siete, Rosario, Septenario de la Soledad, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Sra. de la Asunción, en la Catedral.

Sueltos y noticias

Novedades

De los almacenes de tejidos de doña Francisca Matheu, Alabern y Gumbau, hemos recibido sendas circulares anunciándonos haber recibido las novedades para la presente temporada.

LAS MONJAS

Modistería de primer orden.

VAJILLA

6 CUBIERTOS

PEDERNAL SEVILLA

Relieve Ptas. 57

La Cartuja

SAN NICOLAS, 41

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ
Espectorantes y calmantes de la T. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Colón, 22, Percejal

LAS MEJORES CORTINAS

PARA VERANO

Las vende «EL AGUILA»,
SAN NICOLÁS, 7 PALMA